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Onderwerp Zaaknummer Uw kenmerk Datum 

Beantwoording raadsvragen 
energiesubsidies vooraf uitbetalen 

3964318  23 september 2025 

Beste SP  Fractie, 

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 

   

 Bezoekadres  E-mailadres 

 Burgemeester van der 
Dussenplein 1 

gemeente@hengelo.nl 

Telefoonnummer 

  14-074 

 

Op 3 september 2025 ontvingen wij uw vragen betreffende het vooraf uitbetalen van 
energiesubsidies. Uw vragen komen voort uit het recente onderzoek van Essent “De Kloof”. Met 

deze brief reageren we graag op de door u gestelde vragen. 
 

Het betreft de volgende vragen: 
1. Heeft het college kennis genomen van het onderzoek naar energie uitgaven van inwoners 

in Nederlandse gemeenten en erkent het college dat huishoudens in Hengelo gemiddeld 
meer geld kwijt zijn aan energie in vergelijking met het landelijk gemiddelde en ook de 15 

met Hengelo vergelijkbare gemeenten? 
 

2. Is het college het eens met de constatering dat er bij veel huishoudens met lagere 
inkomens in Hengelo sprake is van zogenaamde energiearmoede, en deelt het college de 

zorgen dat dit de ongelijkheid in de gemeente vergroot? 
 

Antwoord vraag 1 & 2: 
Ja, het college heeft kennis van genomen van het rapport "De Kloof" van Berenschot. Ieder 

huishouden dat in energiearmoede leeft is er één teveel en daarmee kan het college zich vinden in 
de constatering dat er bij te veel huishoudens met lagere inkomens sprake kan zijn van 

energiearmoede. Uit eerdere cijfers van het CBS en TNO blijkt dat in 2024 bij 7,6% van de 
huishoudens in energiearmoede leeft en dat 15,8% van de huishoudens in Hengelo tot de 

risicogroep behoort. Voor de gemeenten waarmee Hengelo in het stuk van de Tubantia vergeleken 
wordt ligt dit percentage gemiddeld op 6,8% en 14,0%. Voor Enschede en Almelo zijn deze 

percentages hoger dan in Hengelo. Daarnaast laat het onderzoek van Berenschot en Essent zien 
dat geen of beperkte investeringsmogelijkheden de ongelijkheid in de toekomst inderdaad kan 

vergroten.  
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3. Is het Hengelose college bereid om te onderzoeken en de raad te informeren welke 
energiesubsidies voor huishoudens vooraf, in plaats van achteraf verleend en uitgekeerd 

zouden kunnen worden? 
 

Antwoord vraag 3: 
De “Isolatiehulp regeling” voor huishoudens met een inkomen tot 130% van het sociaal minimum 

inkomen en een koopwoning wordt direct aan de geselecteerde aannemer uitbetaald. Deze subsidie 
dekt de volledige kosten van de isolatiemaatregelen tot €7.500 en vraagt geen extra investering of 

het voorschieten van de investering van de inwoner. 
  

Onze ervaring met de huidige regelingen leert ons dat voor een groep inwoners het beter lijkt om 
de verduurzamingssubsidies vooraf uit te betalen zoals geconstateerd in het onderzoek van 

Berenschot. Echter zien we dat bij het achteraf uitkeren van de subsidies onze subsidies meer 
worden aangevraagd. Redenen hiervoor kunnen zijn, meer zekerheid over toekenning en geen 

kans op terugvorderingen en minder administratieve last. Ook is bij achteraf uitkeren meer 
duidelijkheid over de daadwerkelijke besteding. We kijken goed wat voor inwoners werkt en passen 

onze regelingen hierop zo nodig aan. 
 

Naar aanleiding van de behandeling van de “Verbeter je huis leningen” in de raad onderzoeken we 
of we als gemeente of in samenwerking met andere partijen verschillende aannemers of 

isolatiebedrijven te kunnen contracteren. Als onderdeel van dit onderzoek nemen we in de 

overwegingen mee of we in een gekozen constructie subsidies rechtstreeks uit kunnen betalen aan 

bedrijven en of we de ISDE-subsidie voor kunnen schieten.
 

 
4. Is het college bereid om subsidies voor woningisolatie en energiebesparing voor Hengelose 

huishoudens vooraf te verstrekken in plaats van achteraf? 
 

Antwoord vraag 4:
Zoals in het antwoord op de vorige vraag aangegeven wordt de “Isolatiehulp regeling” nu al direct 

aan de aannemer betaald en verreist deze geen verdere investering. We nemen de mogelijkheid 

om subsidies rechtstreeks uit te betalen aan aannemers wel mee in ons onderzoek om aannemers 

te kunnen contracteren.
 

 
Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hengelo, 
de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer D. Lacroix                              De heer S.W.J.G Schelberg 


